

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания
14
№ 149 (2808)
ПЯТНИЦА,
30
ИЮЛЯ
1965 года
Цена 2 коп.

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

ЕСТЬ ИЮЛЬСКИЙ!

Вчера завершил выполнение июльского задания коллектив цеха 26 завода полукокования. Месячный план выполнен по всем показателям.

Этот цех один из лучших на заводе. Его коллектив постоянно работает над улучшением технологии производства, над ускорением ручного труда. Хорошую помощь оказывают коллективу рационализаторы.

По сравнению с 1961 годом коллектив увеличил выпуск продукции в два раза.

Ц. ВЛАСЮК,
контролер ОТК.

АНГАРСК, 10 лет СЕМИЛЕТКИ

ПОСЛЕДНИЙ

ПАССАЖИРЫ — сверх плана

Интересную цифру назвали нам в трамвайном парке. За прошедшее полугодие перевезено на трамваях 18,789,500 человек, 789,500 ангарчан проехали «сверх плана».

Коллектив трамвайного парка выполнит полугодовой план на 101,4 процента. Неплохо работает предприятие в июле. Хороших трудовых показателей добиваются водители З. Мединская,

М. Кряжева, К. Черняева, А. Шелехова, О. Коряева, кондукторы Г. Козаева, У. Кутишова, слесарь М. Пономарев и другие.

И еще одна новость. Вчера было подано направление на новую подстанцию, которая будет обеспечивать движение маршрута «город—квартал А». Через несколько дней начнется обратка новой линии.

ГЕРОИ СЕМИЛЕТКИ

21 июля Ангарское монтажное управление Союзтлопстрой завершило работы, предусмотренные семилетним планом.

Как сообщил в редакцию начальник управления тов. Гамарник, выполнено семилетнего плана составило 27 миллионов 837 тысяч рублей при плане 27 миллионов 784 тысячи рублей.

Выработка на одного работника здесь увеличилась по сравнению с соответствующим периодом 1958 года на 64 процента при плане 62,5 процента.

Настоящими героями семилетки стали бригады монтажников Сергея Борисенко, огнеупорщиков — Василия Глухарева, бетонщиков — Андрея Башкирцева.



ПОБЕДИТЕЛИ

Президиум депрпрофсожа и управление Восточно-Сибирской железной дороги по итогам социалистического соревнования за второй квартал 1965 года признал победителями коллективы станций Красноярск, Китай—Промышленная, Иркутск—Сортировочная, с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии МПС и ЦК профсоюза коллективу станции Иркутск—Сортировочная.

А. ФИЛИПОВ.

По итогам областного социалистического соревнования типографий нашей области за II квартал Ангарская типография признана победителем.

Переходящее Красное знамя, которое коллектив завоевал во внутриобластном соревновании за I квартал, снова осталось в Ангарске.

Коллективу типографии присуждена денежная премия.



кой индустрии увеличился на 14 процентов; перевыполнены задания по производству многих важных видов машин, оборудования, средств механизации и автоматизации. За полугодие изготовлено почти 92 тысячи металлорежущих станков, около 18 тысяч кузнечно-прессовых машин, 88 комплектов автоматических и полуавтоматических линий для машиностроения. Таким образом, если считать в годовом разрезе, — объем выпуска металлорежущих станков приближается к 200 тысячам штук. Такого количества

целом выросли на 11 процентов, а по промышленности — на 9 процентов. Очень высокий темп (10 процентов) прироста продукции в легкой и пищевой индустрии. Можно определенно утверждать, что по мере совершенствования методов хозяйственного руководства, более эффективного использования экономических стимулов и фактора личной материальной заинтересованности темпы роста общественного производства СССР будут нарастать. Это одна из центральных задач плана на 1965 год и разрабатываемого сейчас пятилетнего плана СССР на 1966—1970 гг. Поэтому я должен разочаровать тех западных эконо-

беспокойство. Париж в состоянии депрессии, Токио деморализован, а Лондону почти нечем радоваться». Сообщение ЦСУ характеризует положение в сельском хозяйстве СССР. После мартовского Пленума ЦК КПСС (1965), внесенного изменения в аграрную политику государства и предоставления колхозам и совхозам широкой инициативы в решении хозяйственных вопросов, отмечаются благоприятные изменения в развитии сельскохозяйственного производства. Улучшается структура посевных площадей, значительно увеличилось посевы ценных культур (пшеница, гречиха, рис,

увеличение минимума заработной платы во всех отраслях, повышение закупочных цен на продукцию сельского хозяйства и рост выплат за счет общественных фондов), средняя денежная заработная плата всех рабочих и служащих была выше, чем за соответствующий период прошлого года почти на 6 процентов, а выплаты колхозникам выросли более чем на 10 процентов; население получило в виде различных бесплатных благ, услуг и прямых выплат свыше 20 миллиардов рублей из общественных фондов, или на 12 процентов больше, чем в первом полугодии 1964 года.

ЭКОНОМИКА СССР: Итоги первого ПОЛУГОДИЯ

КОММЕНТАРИИ ДНЯ

Сегодня можно говорить об ощутимых результатах этой политики. Полугодовой план по общему объему промышленного производства и большинству важнейших изделий перевыполнен в целом по СССР всеми союзными республиками и всеми союзными предприятиями. Еще одна деталь говорит об улучшении планирования: важнейшие отрасли тяжелой и легкой промышленности выполнили и перевыполнили задания на первое полугодие. Стали выплавлены, к примеру, около 45 миллионов тонн, что обеспечивает выполнение годового задания в 90 миллионов тонн. То же картина успешной реализации заданий по выпуску чугуна, проката, угля, нефти, машин и оборудования, химических продуктов, товаров широкого потребления.

Прогрессивные сдвиги в советском производстве подтверждаются и такими данными: за полугодие объем продукции химиче-

сейчас не производит ни одна страна. При этом портфель заказов советского станкостроения, что называется, «набит до отказа». Западная Европа и США наблюдается сокращение заказов на станки, как следствие снижения объема капитального строительства. А это существенный показатель хозяйственной конъюнктуры.

Особо надо отметить нарастающие темпы советского производства. По сравнению с первым полугодием 1964 года объем промышленной продукции вырос на 9,3 процента — это значительно выше плановых заданий и темпов роста прошлого года. За сравнимый период производительность труда в промышленности возросла на 5,4 процента, план снижения себестоимости промышленной продукции выполнен, при этом по народному хозяйству в

номистов и комментаторов, которые в последнее время снова вытаскивали на свет божий версию о «застухании» советских темпов: темпы возрастают. Я думаю, что, проявляя столь повышенный интерес к проблеме советских темпов, некоторые западные обозреватели, возможно, хотят привлечь внимание своих читателей от внутренних проблем в их собственных странах. Как писал недавно итальянский еженедельник «Экспрессо», экономическое положение в Европе и в Америке претерпевает изменения в худшую сторону, «времена ликования, видимо, закончились не только для нас одних». Лондонская «Таймс» так характеризует обстановку в связи с падением цен на биржах капиталистических стран: «Холодный ветер дует на ведущих западных рынках ценных бумаг, Уолл-стрит прокладывает

подсолнечник), наблюдается заметный рост поголовья всех категорий скота; значительно выросло производство продуктов животноводства, что позволило нам годового перевыполнить полугодовой план государственных закупок скота, птицы, молока, яиц.

Продолжается подъем жизненного уровня советского народа. Численность рабочих и служащих в среднем за полугодие составила 75,2 миллиона человек и увеличилась на 3,6 миллиона человек или на 5 процентов, причем в сфере обслуживания численность выросла на 6 процентов, или на 1,3 миллиона человек.

Отмечается повышение доходов населения СССР. В результате мер, проведенных государством (повышение заработной платы работникам сферы обслуживания,

Такой рост доходов обусловил новое расширение розничной торговли, объем которой вырос за полугодие на 9,2 процента. Указываются, в частности, что особенно возросло потребление молочных продуктов, яиц, фруктов, жиров и многих промышленных товаров, главным образом длительного пользования.

Население получило 500 тысяч новых квартир, а также много новых объектов культурно-бытового назначения. Отмечается, что улучшилось бытовое и медицинское обслуживание.

На 1 июля 1965 года население СССР составило 230,5 миллиона человек.

М. МАКСИМОВ,
комментатор Агентства печати «Новости» (АПН).

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

— В ДЕЙСТВИИ

ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА выпускаемой нашей предприятиями продукции является важнейшей задачей. Задачей № 1, от успешного решения которой зависит не только наши народнохозяйственные успехи внутри страны, но и международный престиж социалистической системы хозяйствования. Недавно состоявшееся собрание областного актива партийно-государственного и общественного контроля было посвящено обсуждению опыта работы групп и постов содействия по контролю за качеством выпускаемой продукции.

Об опыте организации лю взяла под контроль общественное управление за полнение технических мероприятий по улучшению качества продукции и принятий по

конца. Успеху группы способствует и то, что она постоянно пользуется поддержкой партийного бюро.

Об опыте организации общественного контроля за качеством отделки жилья рассказал председатель группы содействия партийно-государственного контроля В. И. Денисенко.

За два с небольшим года своего существования группы и посты содействия проделали большую работу и оказали существенную помощь партийным организациям и хозяйственным руководителям в выполнении государственного плана. Однако интересы нашего государства требуют беспрекословного развития и совершенствования общественного контроля над производством. Группы и посты содействия партгосконтролю на производстве должны не только выявлять, разоблачать и критиковать, но, главным образом, своей практической организаторской работой предупреждать возникновение нарушений и злоупотреблений. Для этого необходимо глубоко знать производство, хорошо осведомленными о положении дел и давать им правильную, объективную оценку. Сейчас каждая группа и пост должны тщательно продумать организацию контроля за качеством выпускаемой продукции, составить план своей работы на второе полугодие, сосредоточить силы и внимание народных контролеров на решающих участках производства и неустанно день за днем добиваться улучшения качества выпускаемой продукции и строительного-монтажных работ.

А. КОВЫЛЬКОВ,
председатель городского комитета партийно-государственного контроля.

БОРЬБА ЗА КАЧЕСТВО — ЗАДАЧА ДНЯ

Партийные организации и группы содействия ПГК двадцати промышленных предприятий нашего города послали 70 своих лучших активистов на собрание народных контролеров. Среди них были переломники производства, рационализаторы, такие как слесарь завода полудожкования Григорий Евстафьевич Головкин, слесарь хлебокомбината Онуфрий Николаевич Немчук, маляр Гегбневского ДОКА Яков Захарович Шестаковский и председатели групп содействия ПГК, своей принципиальностью, настойчивостью и неприятием застоя и недостатков завоевавшие авторитет и уважение в коллективах. Это тт. Распутин — слесарь базы готовой продук-

ци, Лункин — старший оператор завода, Чудинов Василий Ильич из ЖКУ нефтяников, Таныгин Иван Савельевич — машинист холодильной установки молокозавода и многие другие. За хорошую работу большая группа активистов была награждена ценными подарками и грамотами областного, совнархоза и облсовета. В числе награжденных восемь ангарских.

У нас в Ангарске, в одном из цехов нефтяников летом готовая продукция быстро слеживалась. Такая продукция, поступая потребителям, доставляла немало хлопот, порой вообще оставалась без применения. А нефтехимики получили рекламацию. Группа содействия партгосконтро-

льства готовой продукции и успешно добивается их завершения. Об этом и рассказал областному активу председатель группы тов. Козырева.

Об опыте организации борьбы с потерями нефтепродуктов при их наливке в вагоны из железнодорожных цистерн, а также по сокращению простоя вагонов под грузовыми операциями рассказал председатель группы содействия партгосконтролю базы готовой продукции НПЗ тов. Распутин. Его группа приобрела в коллективе настоящий авторитет. Дело, за которое она берется, всегда доводится до

СО ЗНАНИЕМ ДЕЛА

НА МАЙСКОМ МЕХАНИЧЕСКОМ заводе создано 7 групп содействия партийно-государственному контролю. Группы содействия есть в каждом цехе. Наиболее многочисленная по составу — общезаводская. Председателем ее избран начальник участка коммунист Шипнятов.

Общезаводская группа координирует непосредственно всю работу цеховых групп, ставя в центре внимания народных контролеров наиболее актуальные вопросы. Так в четвертом квартале прошлого года общезаводская группа наметила проверить работу автопогрузчиков и механизмов в цехе. А чтобы эта проверка дала положительные результаты, во втором квартале нынешнего года цеховые и общезаводская группы вновь вернулись к вопросу использования механизмов на заводе.

За каждый вопрос, который предстояло проверить, был назначен ответственный член общезаводской комиссии с обязательным привлечением цеховых групп с участием председателей цеховых групп. После проверки собралась общезаводская группа с участием председателей цеховых групп. Если обсуждался узкоцеховой вопрос — участвовала вся цеховая группа.

Круг вопросов, которыми занимаются народные контролеры на заводе, обширен. Тут и проверка качества готовой продукции, закрытие нарядов, перерасход заработной платы в литейном цехе, проверка поступления заказов на производство и многие другие. Особое внимание народные контролеры уделяют разбору жалоб и рекламаций от смежных организаций.

Члены групп и постов содействия постоянно учатся. Совсем недавно был проведен общезаводский семинар. Поэтому неудивительно, что почти все члены групп и постов со знаниями дел и очень добросовестно выполняют свои задания. Кстати, все эти образцовые работники и на производстве.

Группы содействия партгосконтролю ведут работу непосредственно под руководством партийного бюро завода, со-

гласовая мероприятия с завожом и комитетом комсомола, привлекла «комсомольский полкостер». Там совместными усилиями удалось добиться, что на заводе повысилась внимание к вопросам качества выпускаемой продукции, культуре производства и многим другим не менее важным вопросам.

Конечно, в работе народных контролеров есть еще и недостатки. В первую очередь, недостаточная гласность о принятых мерах, порой недостаточная инициатива членов групп. Но эти недостатки со временем удается устранить. Главное — народные контролеры механического завода строительства в постоянном поиске.

М. НИКОЛАЕВА.



«РАЦИОНАЛИЗАЦИЯ» ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Газета уже выступала по поводу такой механизации на отделе жилых домов. Снимок наглядно показывает, как ведется транспортировка рейки на 5-й этаж в доме № 194 квартала. Работает здесь пятый участок СМУ-5.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

ГЛАВНОЕ В НАШЕЙ РАБОТЕ

ГЛАВНЫМ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ нашей группы содействия и групп цехов стали вопросы контроля за качеством сырья и выпускаемой продукции. Вряд ли стоить говорить, что сейчас успешное решение этих вопросов приобретает важную роль в повышении экономических показателей завода. Приведу несколько примеров того, как решают эту задачу наши народные контролеры.

Ежегодно на наш завод полудожкования черемховские обогатительные фабрики поставляют большое количество угля — концентрата. Он зачастую приходит очень грязный, плохо промывается, с большим содержанием влаги и мелочи. Это, во-первых, пагубно влияет на технологическое производство, во-вторых, приводит к большим убыткам, затрудяя в зимнее время выгрузку из вагонов.

Для того, чтобы устранить эти недостатки, в Черемхово выезжали члены заводской группы содействия партгосконтролю. На обогатительных фабриках они познакомились с процессом обогащения угля-концентрата, выявили причины поставки угля плохого качества, провели с рабочими фабрики беседы о значении качества угля и влиянии его на технологические процессы. Встретились члены заводской группы и с администрацией, и с партийным руководством фабрик.

Эта поездка была не единичной. Теперь наша группа периодически выезжает в Черемхово для осуществления контроля

за качеством поступающего сырья. А когда руководство одной из фабрик невнимательно отнеслось к нашим сигналам и замечаниям, мы обратились в Черемховский горком КПСС, где с руководителем фабрики строго спросили за такое отношение к требованиям народных контролеров. Решение Черемховского горкома КПСС мы взяли под свой контроль и периодически сообщаем городскому комитету партии о ходе его выполнения.

Заводская группа также активно занимается в вопросах улучшения качества продукции непосредственно в цехах предприятия. Здесь ведется повседневный контроль за качеством полукоса и других видов продукции.

Интересуют нас и вопросы качества ремонтных работ, так как от своевременного и качественного ремонта оборудования во многом зависит и качество нашей продукции.

Недавно на совместном совещании заводской и цеховых групп содействия партгосконтролю мы обсудили вопросы усиления народного контроля за качеством сырья и продукции в свете последнего постановления партии и правительства, наметили планы и мероприятия, которые в ближайшее время будем претворять в жизнь.

М. Франчук,

председатель группы содействия ПГК завода полудожкования.

ЗИМА НЕ ЗА ГОРАМИ

ЛАДЬ САНИ летом, а телегу зимой. Эта мудрая поговорка пришла к нам из дакти веков. Смысл ее не требует расшифровки и потому сразу заданым вопросом: как же идет подготовка к зиме на предприятиях нашего города.

На ТЭЦ НПЗ, например, она началась давно, однако темпы выполнения намеченного плана нельзя назвать удовлетворительными. Вид главного корпуса предприятия пока еще не напоминает о приближении зимы. С большим опозданием решен вопрос о переносе временных торфов, только начаты подготовительные работы в машинном и дымососном отделениях.

Впрочем, виноваты здесь не только руководители ТЭЦ, но и строители. По вине СМУ-6 затягиваются работы по устранению строительных и монтажных недостатков и дефектов по гидрозольной полов галерей топливостоя. До сих пор не закончили работы по базам аккумуляторам строители

СМУ-6 и монтажники ВЭМ. По несоблюдению причин монтажники ВЭМ прервали монтаж вагоноопрокидывателя. Тут нужно добавить, что установленные сроки окончания строительства работ по ТЭЦ НПЗ систематически срываются этими же организациями что, понятно, тормозит и ход выполнения плана подготовки к зиме.

Однако, не на высоте и энергетики. На ТЭЦ не привезена в порядок канализация, не благоустроивается территория, сроки капитальных ремонтов основного оборудования сорваны, с задержками производится обеспечение цехов нужными материалами. В цехах не хватает большого количества станков, инструментов и слесардежды.

На состоявшемся недавно партийном собрании энергетиков все эти вопросы были подняты. Партийное собрание приняло постановление, исправленное на следующем выполнении плана подготовки к зиме.

На этом можно поставить точку. Однако, есть достаточно количество фактов, которые вызывают тревогу. Ведь не смогут энергетики серьезно подготовиться к зиме, если начальник СМУ-6 т. Сазонов положит постановление в «долгий ящик». И посему не грех лишним раз напомнить о личной ответственности каждого руководителя за порученное ему дело.

Подготовка к зиме — важный участок работы администрации предприятия, партийных и профсоюзных организаций. Чтобы встретить зиму во всеоружии, уже сейчас необходимо установить повседневный контроль за выполнением намеченных мероприятий, устранить помехи, мешающие подготовительным работам. Это нужно сделать в кратчайшие сроки на каждой стройке, на заводе и фабриках, ибо, как показывает календарь, зима не за горами.

А. БУКОВИНСКИЙ,

ОБЫЧНО К МОЛОДЫМ специалистам, только что получившим диплом в ВУЗе, производстве относятся с осторожностью. «Диплом-то есть, а вот знаний...» многозначительно не договаривают бывалые рабочие, оправдывая свою осторожность. Что ж, случается и так. Придет молодой инженер на производство, по-настоящему еще не освоится, не узнает, что к чему и начнет показывать свой гонор, по-сматривать на всех свысока.

И если зайдет такой специалист в тупик и ему волей-неволей придется обратиться за помощью к опытным рабочим, то иной раз и услышит он знаменитую реплику, брошенную в тон его гонору:

— Мы, конечно, академик не считали...

Вячеславу Рыжакову, механику первой атмосферно-вакуумной трубочатки, таких слов слышать не приходилось. Пятый месяц работает Вячеслав механиком. Казалось бы, этих месяцев недостаточно, чтобы по-настоящему освоиться на установке, оснащенной сложной техникой. Иному и мало. Неудобным словом вспоминают на установке предшественника Вячеслава.

— Душа у него к рабочим не лежала, все было в запущении, — так охарактеризовал бывшего механика один из слесарей-ремонтников.

А вот новый механик АВТ-1, выпускник Ивановского химико-технологического института, как-то незаметно вошел в рабочий ритм уста-

УДАЧНЫЙ ДЕБЮТ

новки. Слава Рыжаков нашел и дорогу к сердцам рабочих. Пришелся им по душе. Ведь он никогда ни на кого не кричит. Он всегда посоветуется, спросит и только после этого примет решение. Конечно, спрашивает он не потому, что не знает: опыт, хоть и небольшой, но у него есть.

До защиты диплома он семь месяцев проходил производственную практику на заводе полуконвояния. Тогда-то и пришло решение приехать на постоянную работу в Ангарск. Понравился ему город, люди, работа.

Босвым крещением молодого инженера на производстве явился ремонт турбины на установке. Турбина работала не в полную силу. Молодой механик и бригадир слесарей-ремонтников Константин Дмитриевич Швалов внимательно изучили все чертежи турбины, разобрали ее и нашли «корень» зла в неправильной регулировке. После ремонта турбина стала работать нормально. В общем-то, этот факт обычный, незамысловатый. Но молодому инженеру запомнился, потому что заставил он большого механизма слушаться.

А потом потекли дни, как бы похуже один на другой. Только вот забот стало прибавляться. Вячеслава избрали председателем совета молодых специалистов нефтеперерабатывающего завода. Начинать пришлось все сначала, с организации. А тут подошла пора готовиться к большому ремонту. Атмосферно-Вакуумной трубочатки. Много времени Вячеслав Рыжаков и начальник установки Николай Александрович Прозоров провели над составлением дефектной ведомости. Пока составляли, внесли много предложений по упрощению и улучшению схемы АВТ.

Сейчас начальник и механик установки детально разрабатывают почасовой график ремонта, уплотняют время. Уж очень мало дней дано на ремонт всей этой машины.

— Думаем, что ремонт закончим вовремя. На людей своих надеемся, организованы, дружины, — говорит начальник установки. А для Вячеслава Рыжакова ремонт установки — первое серьезное испытание. И готовится к нему он со всей ответственностью. Нередко с чертежами после работы приходит он на квартиру к начальнику установки. И они еще долго обсуждают ход предстоящих работ, спорят, советуются.

Придет еще несколько дней. Погаснут на установке печи, и у Вячеслава начнется первое наступление. Успехов тебе и твоим товарищам, молодой инженер!



Галина Макарова — в прошлом рабочая, а сейчас мастер комсомольско-молодежной бригады арматурного цеха завода ЖБИ-2. Вся бригада работает отлично и активно участвует в художественной самодеятельности завода.
Фото А. КИСЕЛЕВА.

НА СУХОМ ПАЙКЕ

А. СЕМЕНОВ.

РАСКАЗЫВАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС

В «ТЫСЯЧЕЛЕТНЕМ царстве» — нацистском государстве жил-был эсековец — оберштурмбанфюрер по прозвищу Фриц Сорвиголова.

Когда на смену этому царству пришла боннская «демократия», Фриц быстро пошел в гору: он стал (подумать только!) директором института, профессором и судебным экспертом. Словом, он был «по достоинству» оценен.

Но всего этого Фрицу Сорвиголове было мало. Он мечтал о том дне, когда ему снова будет позволено во всеулышливание проповедовать нацизм, когда он и его партия вновь смогут, обличившись в коричневую форму, с песней о Хорсте Весселе дефилировать по улицам городов. И вот однажды Фрицу приснился сон...

Он на высокой трибуне. Вокруг него море голов, которые бурно реагируют на каждую его фразу. Он говорит: «Я старый член национал-социали-

стской партии и не стыжусь того. Напротив, я горжусь тем, что мне довелось участвовать в великом политическом повороте!» (Аплодисменты).

«Пора покончить с этой проклятой демократией. Франко,

ЖИВ КУРИЛКА!

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕЛЪЕТОН

Салазар, Ферурад, Голдуотер — вот, на кого нам надо равняться!» (Бурная овация).

«В качестве первого шага я предлагаю ввести у нас дифференцированное избирательное право. Например, человек, награжденный военным орденом «Золотой крест», будет иметь десять голосов, а дворнику придется делить один голос со своим коллегой. Вот тогда мы наведем должный порядок!» (Возгласы: «Правильно!» «Давно пора!»).

«Затем, господа, я предлагаю раз и навсегда покончить с клявотой на наше прошлое. До какой пор у нас будут идти фильмы об ужасах концлагерей? Это же ложь. Никаких ужасов не было. Были, конечно, там истонченные люди, но это результат трудностей их перевозки, вызванных войной. Так что фильмы эти следует запретить, а их авторов отлить под сул.» (Аплодисменты. Возгласы одобрения).

Вот какой сон приснился нашему «герою». Впрочем, пора открыть читателю: то, о чем рассказано в фелъетоне, увя, не сон, а печальная явь. Это — отчет о выступлении «профессора» Феликса фон Бормана на учредительном собрании неонацистской Национал-демократической партии. Место действия — город Фрильберг (ФРГ). Год 1965-й.

И то, что подобные курлики-сорвиголовы не только живы, но могут уже публично и безнаказанно выступать к западу от Эльбы с бредовыми идеями фашизма, — симптом очень тревожный.

В. СЕРОВ.

МОЛОДЫЕ УЧЕНЫЕ ПОКИДАЮТ АВСТРИЮ

В австрийской прессе в последнее время очень много пишется о тяжелом положении выпускников высшей и средней школы в стране.

Так, орган австрийского профсоюза служащих «Дер приватингштелль» недавно поместил статью под заголовком «Австрия — отста-

зывает совершенно ясно, австрийские молодые кадры не могут найти образования в своем роде, ни что более важно — удовлетворительного поля деятельности.

Это имеет место не только в австрийских высших учебных заведениях, но и в австрийской промышленности. Лишь 2,000 из 50,000 учащихся в Австрии на-

учиваются в высших учебных заведениях, остальные 44 процента сразу же после окончания учебы уезжают за границу, из них 13 процентов — в ФРГ.

Утечка научно-технического персонала пока-зывает, что австрийские молодые кадры не могут найти образования в своем роде, ни что более важно — удовлетворительного поля деятельности. В материалах, опубликованных рабочей партией в этой связи, утверждается, что число австрийских научно-технических сотрудников, работающих в области исследования за границей, значительно больше, чем 2,000 человек, которые заняты в Австрии.

Л. ТУШАВИН.

КОГДА ДОЖДИ НЕ СПАСАЮТ ОТ ЗАСУХИ

ТУМАННОЙ АНГИИИ, где дожди идут так часто и где нынешним летом они напоминают постоянный душ, грозят опасность значительной нехватки воды. Некоторые местные власти уже ввели строгие ограничения на потребление воды, а что касается специалистов, то они серьезно озабочены, полагая, что вот-вот разразится «водный кризис». Как парадоксально это ни звучит, но жадливое английское лето — отнюдь не спасение от засухи.

Этот своеобразное явление объясняется тем, что летом на естественное высыхание и испарение уходит почти вся вода, выпадающая в виде до-

ждей. Только зямные дожди, когда меньше влага испаряется или поглощается растительностью, кое-что прибавляют в водохранилища.

Как писал представитель Метеорологического управления в статье, опубликованной на страницах газеты «Таймс», если время от времени дожди зимой перестанут выпадать, ограниченность имеющихся водохранилищ может повлечь за собой настоящий национальный кризис в этой области».

Угрожающий сейчас Англии «водный кризис» вызван тем, что в течение нескольких лет зимы были, если можно так выразиться, «безводными». За последние три года уровень выпадения осадков зимой был в среднем ниже, чем за последние 200 лет. Метеорологи опасаются, что Англия, возможно, вступает в период, когда сухие зимы снова станут более частым явлением. Не что подобное уже имело место в XVIII веке.

Вокруг света

Вокруг света

Вокруг света

Вокруг света

Вокруг света

